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Тема:   

ТЕХНОЛОГИЯ  И  ДИДАКТИКА НА ПРОЕКТНО-

БАЗИРАНО ОБУЧЕНИЕ (PROJECT-BASED 

LEARNING) И СМЕСЕНО ОБУЧЕНИЕ (BLENDED 

LEARNING)  
 

Програмата е подходяща за педагози от всички предметни 

области и образователни степени, които имат желание да 

развият уменията си за дизайн на учебно съдържание и 

образователен процес: създаване на учебни текстове и задания, 

модулно структуриране на учебен материал и интегриране на 

съдържание от различни области; разработване на игрови, 

изследователски, практически задачи и сценарии на 

образователни единици; използване на безплатни електронни 

дидактически инструменти; прилагане на различни методи и 

скали за оценяване и т.н.  
 

Тематичен кръг :  

 

 Дидактическа структура, ценностен и целеви бекграунд на 

съвременния учебен процес в традиционния класно-урочен модел и 

при нетрадиционни модели.  

 Таксономия на образователните цели на Блум – Андерсон – Кратуол 

като инструмент за дизайн на учебно съдържание и учебен процес.  

 Структуриране на учебно съдържание при ПБО и СМО: 

нелинейност, метапредметност, интердисциплинарност  

 Дидактически инструментариум при ПБО и СМО: текстов, 

визуален, дейностен ; аналогов и електронен.  

 Организационен инструментариум при ПБО и СМО: тренинг, 

конферанс, екипни и инивидуални задачи, обърната класна стая, 

самонасочено ученее и др.  

 Инструментариум за оценяване и самооценяване при ПБО и СМО.  

Обратна връзка, менторство, коучинг подходи. Социализация на 

проектите.  

 Творчески практикум.  

 

 
 

Цели на програмата:  

Основната цел на програмата е да разкрие на педагозите принципите, структурата и взаимовръзките при 

организирането на учебно съдържание и дизайна на образователния процес, както и да насочи тяхното 

мислене към възможностите на педагога за творческа интерпретация на дидактичната рамка.  
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Целите на програмата са насочени къв развитие на следните компетентности на педагогическите 

специалисти: 

 Академична компетентност - теоретични знания в областта на педагогиката, психологията, 

методиката, включително свързани с най- 

 новите постижения; познаване на иновативни образователни технологии, техники и методи на 

преподаване и оценяване 

 Педагогическа компетентност - Познаване на държавните образователни стандарти, учебния 

план и учебните програми; развитие на уменията за дефиниране наобразователни цели, планиране 

на подходи и техники за учене и мотивиране, за реализиране на  вътрешнопредметни и 

междупредметни връзки; развитие на уменията за педагогическо писане и създъване на учебници, 

учебни помагала, учебни и дидактически материали 

 Комуникативна компетентност - развитие на уменията за работа в екип, за професионално 

творческо общуване 

 Административна компетентност - познаване, разбиране и прилагане на държавните 

образователни стандарти и други нормативни изисквания 

 

Методи на обучение 

 Лекции и презентации 

 Анализи и дискусии 

 Дидактически игри 

 Самонасочено учене в екипи и индивидуално 

 Използване на електронни среди и инструменти 

 Творчески задачи 

 Симулации 

 

Индикатори за очаквани резултати 

 Създадени от участниците в обучението творчески разработки 

 Изразена удовлетвореност от обучението 

 

 

Материално-технически ресурси, специфични за програмата: 

 Достъп до интернет; демонстрационни и работни учебни материали – осигуряват се от 

обучаващата организация; флипчарт, постерни листове, маркери; мултимедия. Наличието на 

смартфони у обучаващите се е желателно.  

 

Съотношение между теоретична и практическа част: 

50% теоретична част, 50% практическа част 

 

 

Продължителност на обучението: 24 присъствени  часа, 24 неприсъствени часа 

 

Брой квалификационни кредити: 3 кредита  

 

Начин на завършване на обучението: Защита на проект 

 

Обучители, включени в програмата: 

● Светлана Нанчева 

● Иглика Ангелова 


